



晚报记者和面馆老板娘聊了一会儿 “有许多人来捐款，你接受了吗？”

“我不愿接受任何形式的捐款”

“为什么呢？”

“我很感谢为我捐款的朋友，但我还没有到无路可走的地步”

“我知道，许多人来吃饭，一碗面付20元、50元、100元的都有”

“我把他们的名字都记下了”

“将来我老公病好了，我们会努力赚钱，把多余的钱还给好心人”

“如果有找不到的人，我会把钱捐给需要帮助的人”

央视财经频道报道“郑州全城吃面”爱心行动

□记者 廖谦 刘涛 文/图

晚报记者看到的“郑”能量

我们来面馆 当“服务员”

昨日上午11点，晚报记者来到郑密路和沁河路口西100米的“李记卤肉刀削面馆”。小小的面馆里坐满了顾客，陆陆续续地还有不少人光临，店内拥挤起来。

和老板娘井小敏打过招呼后，记者开始了“服务员”生活，擦桌子、招呼顾客、收拾碗筷，在人群中挤来挤去，忙！

面馆里虽然人很多，要吃上一碗面需要排队等很长时间，但是几乎所有人没有急，可以看出，来吃面的人大都有同样一个目的，大家彼此心照不宣。

记者还遇到好几个来帮忙的好心人，郑州电视台大民生频道的几个同行担起了收账、记账的工作。

“请问我也可以来这里当志愿者吗？”一个餐桌前，一位正在吃面的男子问。

“每个人都可以的。”记者微笑着告诉他。像这样的提问，记者听到了好几次。

志愿者队伍中，不断地出现一些新面孔。一名男士告诉记者：“我看了报道后，特意从货站街赶过来的，我是被老板的那种珍贵品质所感动，他们虽然艰难，但是很自强，活得很尊严。这已经不是一碗面的问题，代表的是一种正能量的传递。我也顺便吃碗他们的刀削面。”他姓朱，和爱人12点多来到这里，发现人太多了，排完号后，朱先生当起了服务员。下午1点半，忙了一个多小时的朱先生终于吃上了刀削面。

还有很多不愿透露姓名的人士，不声不响地做完一些力所能及的事情后，才到后面排队吃饭。

张女士是附近一家卖蚕丝被的老板，她在洗碗间里帮忙超过两个小时。“我们两家离得近，知道他们的困难。中午我那儿又没啥生意，就过来帮忙了。”



面馆里虽然人很多，但是大家都没有着急。

晚报记者看到的“郑”能量

很多人拿出20元、50元、100元吃碗面 拒绝找零

郑州五棉70多岁的刘女士来得比较早，她点了3份刀削面，当服务员知道她只要生面时非常惊讶。刘女士说，面她回去自己煮就行，价格还按熟食的价格来算。

很多人拿出20元、50元，甚至100元吃碗面，拒绝找零。

吃面的人群中，有几名学生，其中两个人叫王源、张少龙，上初一。

“我昨天看了电视，知道老板得了一种病，需要很多钱治病，但是他们又不愿意接受大家的捐款，所以我们班7个同学一起来吃面。”王源说，另外两张餐桌旁，还有他们5名同学。

下午1点多，一名男子点了3碗面3个小菜，共消费82元，他交给服务员300元钱，不让找零。之

后，他取其中一份菜的时候，又给了另一名服务员100元钱，说是买这份菜的钱。他姓吴，从农业路经三路附近来这里。“今天特意约了两个朋友来吃饭。”吴先生说，他经济条件好点，帮帮需要帮助的人是应该的。“以后没啥事的时候就过来转转，这里的面味道还是不错的。”

面馆门口，几张桌子拼在一起，十几个男男女女正在吃面，他们是“郑报传媒”员工。“郑报传媒”的孟斌说，他们公司有十几个人，开个年会也想聚餐，看到晚报的报道后，把聚餐活动安排到这里。

他们觉得，这样的聚餐很有意义，很值得记忆，不仅可以献上一点爱心，还能感召其他人一起加入到传递正能量的行列中。

对话

晚报记者和老板娘聊了一会 她为什么不愿意接受捐款

下午近3点，终于忙完了，在小小的洗碗间，记者和老板娘井小敏聊了一会。

“我看到有许多人送来捐款，你接受了吗？”

井小敏：“我不愿接受任何形式的捐款。”

“为什么不愿意接受捐款？”

井小敏：“我不是一无所有，我有自己的小店，有自己的事业，我能够通过我的双手来养活和帮助自己。我很感谢那些为我捐款的朋友，但是我还没有到无路可走的地步。今天，我已经接到了来自北京、四川、江西、河北、山东、广西、浙江、福建、吉林、云南等很多地方200多个爱心人士的电话，说实话，我很感动。”

“他们都是想捐款的吗？”

井小敏：“是的，但是全部被我婉拒了。我还没有到需要接受捐款的地步，如果我实在走投无路了，才会考虑。我知道，很多好心人到我这里吃饭，一碗面20元、50元、100元的都有，我把这些名字都记下了，将来我老公病好了，我们会努力赚钱，把多余的钱还给好心人。如果有找不到的人，我会把这些钱捐给其他需要帮助的人，让爱心延续下去。”

主流媒体关注

央视财经频道 报道“全城吃面”爱心行动

昨日上午，央视财经频道的“第一时间”栏目，播出了郑州“李记卤肉刀削面”里发生的感人故事。

电视画面记录了李刚发出微博后第一天中午的场景，当天晚报记者献爱心的场面也被记录下来。电视画面里，还记录了很多爱心人士的故事，有坐轮椅前来的，有吃一碗面放下500元就走的，有顾客主动充当志愿者端盘子、刷碗、收桌子、当收银员的……

央视财经频道的主持人深有感触地说：“一碗面虽然不贵，但是看着上演的一幕幕感人的场面，相信每个人的心中都是暖暖的，我们也衷心地希望老板李刚的病能快点好起来……”

他的病情

保肢还是截肢，等待李刚抉择

昨日中午，5位肿瘤专家为李刚会诊，提出两套方案：1.李刚的骨肉瘤部位和体积较难处理，手术中存在风险，建议截肢；2.截肢部位特殊，影响装假肢，有一线希望就要保肢。专家认为，考虑后期治疗和费用，截肢相对稳妥。生命抉择，等待李刚。

联系方式: 400-9900-2311
3 11
f